
第２章 01     組    番 名前               
１， xと yを自然数とする。次の問いに答えなさい。  

 (１) ２元１次方程式 5 yx の解を全て求め、 ),( yx の形で答えよ。 

 

 

 

 

 

 (２) ２元１次方程式 133  yx の解を全て求め、 ),( yx の形で答えよ。 

 

 

 

 

 

 (３) (１)と(２)を利用して連立方程式 








133

5

yx

yx
 を解きなさい。 

 

 

 

 

２， 次の連立方程式のうち、 2x , 3y を解としているものはどれか 

答えなさい。 

 (１) 








5

12

yx

yx
 (２) 









1223

1332

yx

yx
 (３) 









1610

135

yx

yx
 

 

 

 

 

第２章 02     組    番 名前               

１， 次のように連立方程式








　･･･②

　･･･①

196

133

yx

yx
 を解くとき、□にあては

まる数や式を入れなさい。オはことばを入れなさい。 

 

 ①の両辺から②の両辺を引くと 

 

196)

133





yx

yx
 

     ア     

     x イ ･･･③ 

 

③を①に代入すると 

     ウ     

      y エ 

 

したがって解は x イ、 y エ 

である。そしてこれはオと呼ばれる解き方である。 

 

２， 次の連立方程式を解きなさい。 

 (１) 








3

7

yx

yx
   (２) 









14

1934

yx

yx
 

ア 

 

 

イ 

 

 

ウ 

 

 

エ 

 

 

オ 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 



第２章 03     組    番 名前               
１， 次の連立方程式を加減法で解きなさい。  

 (１) 








372

57

yx

yx
   (２) 









273

85

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (３) 








42

53

yx

yx
   (４) 









0102

0123

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第２章 0４     組    番 名前               
１， 次の連立方程式を加減法で解きなさい。  

 (１) 








134

3192

yx

yx
   (２) 









643

1052

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (３) 








1143

357

yx

yx
   (４) 









1232

523

yx

yx
 



第２章 05     組    番 名前               

１， 次のように連立方程式








･･･②

･･･①

184

2

yx

xy
 を解くとき、□にあてはま

る数や式を入れなさい。エはことばを入れなさい。  

 

 ①を②に代入すると 

 4x ア 18  

 これを解いて 

        x イ ・・・③ 

 

 ③を①に代入すると 

 

    2y イ 

   y ウ 

 

したがって、解は x イ、 y ウである。 

そしてこれはエと呼ばれる解き方である。 

 

２， 次の連立方程式を解きなさい。 

 (１) 








yx

yx

3

2132
   (２) 









225

2

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

第２章 06     組    番 名前               
１， 次の連立方程式を解きなさい。  

 (１) 








1032

5

yx

xy
   (２) 









923

12

yx

xy
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(３) 








4)(2

82

yx

yx
   (４) 









11)6(223

154

xyx

yx
 

ア 

 

 

イ 

 

 

ウ 

 

 

エ 

 

 

 



第２章 07     組    番 名前               
１， 次の連立方程式を解きなさい。 

 (１) 











1
32

133

yx

yx

   (２) 











1
2

1

3

2

635

yx

yx

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (３) 












52

123

xyx

yx

   (４) 








845

2.18.03.0

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第２章 08     組    番 名前               
１， 次の連立方程式を解きなさい。 

(１) 








5.01.03.0

8.02.03.0

yx

yx
   (２) 









01.003.002.0

2.04.01.0

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 

２， 方程式 532  yxyx  を解きなさい。  

 

 

 

 

 

 

 

３， 連立方程式








11

13

aybx

byax
の解が 3x , 1y のとき a と b の値を求

めなさい。 



第２章 09     組    番 名前               
１， 50円切手と80円切手をあわせて15枚買い、1000円支払うと 40円

お釣りが来た。50円切手と80円切手をそれぞれ何枚買ったか求め

なさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２， 2000円を持って、コーラを買いに行った。ビン12本と缶8本買おうと

すると80円足りなかったが、ビン8本と缶12本買おうとすれば80余

ることが分かった。ビンと缶のそれぞれの値段はいくらか求めなさ

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第２章 10     組    番 名前               
１， 宇海さんがA町から峠を越えて 23km離れたB町へ行く。A町から峠

までは時速 4 km、峠から B町まで時速5km で歩いたので合わせて5

時間かかることになった。A 町から峠までの距離と峠から B 町までの

距離をそれぞれ求めなさい。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２， 1周3kmの池がある。AさんとBさんが同時に同じ所を出発し反対方

向に走ると最初に出会うのは10分後である。また、同じ方向に回ると

30分でAさんがBさんに1周差をつけることになる。AさんとBさんの

速さはそれぞれ分速何ｍか求めなさい。 

 



第２章 11     組    番 名前               
１， 男女合わせて36人のクラスがある。このクラスでメガネをかけている

生徒は男子の %50 と女子の %20 の合わせて12人である。このクラ

スの男子と女子の人数をそれぞれ求めなさい。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２， 姉と妹が 2人で5300円の品物を買うことになり、姉は所持金の %80  

を、妹は所持金の %70 を出した。残ったお金を調べると、姉のほうが

100円少なくなっていた。 2人の初めの所持金をそれぞれ求めなさ

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

入試問題 
 

Ａさんは、自分の住んでいる町の１人１日あたりのゴミの排出量を調べ

た。下のグラフは、燃えるゴミ、資源ごみの排出量の割合をまとめたもの

である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ３種類のゴミの排出量の合計を比べると、２０１８年度は２００８年度に比

べて２２５ｇ少なかった。また、燃えないゴミの排出量を比べると、２０１８年

度は２００８年度と比べて６割減っていた。 

 このとき、２００８年度と２０１８年度の３種類のゴミの排出量の合計はそ

れぞれ何ｇであったか、方程式をつくって求めなさい。なお、途中の計算も

書くこと。               【石川県令和２年度公立高校入試問題】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



第２章 01     組    番 名前               
１， xと yを自然数とする。次の問いに答えなさい。  

 (１) ２元１次方程式 5 yx の解を全て求め、 ),( yx の形で答えよ。 

 

 

 

 

 

 (２) ２元１次方程式 133  yx の解を全て求め、 ),( yx の形で答えよ。 

 

 

 

 

 

 (３) (１)と(２)を利用して連立方程式 








133

5

yx

yx
 を解きなさい。 

 

 

 

 

２， 次の連立方程式のうち、 2x , 3y を解としているものはどれか 

答えなさい。 

 (１) 








5

12

yx

yx
 (２) 









1223

1332

yx

yx
 (３) 









1610

135

yx

yx
 

 

 

 

 

第２章 02     組    番 名前               

１， 次のように連立方程式








　･･･②

　･･･①

196

133

yx

yx
 を解くとき、□にあては

まる数や式を入れなさい。オはことばを入れなさい。 

 

 ①の両辺から②の両辺を引くと 

 

196)

133





yx

yx
 

     ア     

     x イ ･･･③ 

 

③を①に代入すると 

     ウ     

      y エ 

 

したがって解は x イ、 y エ 

である。そしてこれはオと呼ばれる解き方である。 

 

２， 次の連立方程式を解きなさい。 

 (１) 
･･･②

･･･①









3

7

yx

yx
   (２) 

･･･②

･･･①









14

1934

yx

yx
 

ア 

 

 

イ 

 

 

ウ 

 

 

エ 

 

 

オ 

 

 

 

541   532   

523   514   

上の４パターンだから 

131013   13723   

13433   13143   

上の４パターンだから 

 (１)と(２)の共通している解がこの連立方程式 

の解であるから  

1322   

532   

133322   

123223   

13352   

163210   

共に正しい 共に正しい 下が正しくない 

63  x  

2  

1323  y  

7  

加減法 

①－② 

3)

7





yx

yx
 

102 y  

5y ･･･③ 

③を①に代入 

75 x  

2x  

5,2  yx  

①－② 

14)

1934





yx

yx
 

204 y  

5y ･･･③ 

③を①に代入 

19154 x  

1x  

5,1  yx  

KAITOU KAITOU 

)4,1( , )3,2( , )2,3( , )1,4(  

 

)10,1( , )7,2( , )4,3( , )1,4(  

 
 

4x , 1y
 

(１),(２) 



第２章 03     組    番 名前               
１， 次の連立方程式を加減法で解きなさい。  

 (１) 
･･･②

･･･①









372

57

yx

yx
  (２) 

･･･②

･･･①









273

85

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (３) 
･･･②

･･･①









42

53

yx

yx
   (４) 

･･･②

･･･①









0102

0123

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第２章 0４     組    番 名前               
１， 次の連立方程式を加減法で解きなさい。  

 (１) 
･･･②

･･･①









134

3192

yx

yx
  (２) 

･･･②

･･･①









643

1052

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (３) 
･･･②

･･･①









1143

357

yx

yx
  (４) 

･･･②

･･･①









1232

523

yx

yx
 

①－② 

372)

57





yx

yx
 

2 x  

2x ･･･③ 

①×３－② 

273)

24153





yx

yx
 

2222  y  

1y ･･･③ 

①×２＋② 

42)

1026





yx

yx
 

147 x  

2x ･･･③ 

①＋②×２ 

2024)

123





yx

yx
 

21 x  

21x ･･･③ 

③を①に代入 

572  y  

77 y  

1y  

③を①に代入 

85 x  

3x  

1,2  yx  1,3  yx  

③を①に代入 

56  y  

1y  

③を②に代入 

01042  y  

32y  

32,21  yx  

1,2  yx  

①×２－② 

134)

62184





yx

yx
 

6321 y  

3y ･･･③ 

③を①に代入 

31272 x  

42 x  

2x  
3,2  yx  

①×３－②×２ 

1286)

30156





yx

yx
 

427  y  

6y ･･･③ 

③を①に代入 

10302 x  

202 x  

10x  
6,10  yx  

①×３－②×７ 

772821)

91521





yx

yx
 

8643 y  

2y ･･･③ 

③を①に代入 

3107 x  

77 x  

1x  
2,1  yx  

①×２－②×３ 

3696)

1046





yx

yx
 

265 y  

5

26
y ･･･③ 

③を①に代入 

5
5

52
3 x  

5

27
3 x  

5

26
,

5

9
 yx  

5

9
x  

KAITOU KAITOU 



第２章 05     組    番 名前               

１， 次のように連立方程式








･･･②

･･･①

184

2

yx

xy
 を解くとき、□にあてはま

る数や式を入れなさい。エはことばを入れなさい。  

 

 ①を②に代入すると 

 4x ア 18  

 これを解いて 

        x イ ・・・③ 

 

 ③を①に代入すると 

 

    2y イ 

   y ウ 

 

したがって、解は x イ、 y ウである。 

そしてこれはエと呼ばれる解き方である。 

 

２， 次の連立方程式を解きなさい。 

 (１) 
･･･②

･･･①









yx

yx

3

2132
  (２) 

･･･②

･･･①









225

2

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

第２章 06     組    番 名前               
１， 次の連立方程式を解きなさい。  

 (１) 
･･･②

･･･①









1032

5

yx

xy
  (２) 

･･･②

･･･①









923

12

yx

xy
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(３) 
･･･②

･･･①









4)(2

82

yx

yx
  (４) 

･･･②

･･･①









11)6(223

154

xyx

yx
 

ア 

 

 

イ 

 

 

ウ 

 

 

エ 

 

 

 

x2  

2  

4  

代入法 

②を①に代入 

213)3(2  yy  

213  y  

7y ･･･③ 

③を②に代入 

73x  

21x  

7,21  yx  

②を①に代入 

22)2(5  yy  

22510  yy  

126  y  

2y ･･･③ 

③を①に代入 

)2(2 x  

4x  

4x  

2y  

①を②に代入 

10)5(32  xx  

101532  xx  

255 x  

5x ･･･③ 

③を①に代入 

55 y  

0y  

5x  

0y  

①を②に代入 

9)1(3  xx  

913  xx  

84 x  

2x ･･･③ 

③を①に代入 

122 y  

32 y  

2

3
y  

2x  

2

3
y  

KAITOU KAITOU 

③を①に代入 

8212  y  

202 y  

10y  

12x  

10y  

③を②’に代入 

12 x  

1x  

1x  

1y  

②を変形する 

422  yx ･･･②’ 

 

①－②’ 

422)

82





yx

yx
 

12 x  

12x ･･･③ 

②を変形する 

12  yx ･･･②’ 

 

①－②’×４ 

484)

154





yx

yx
 

33 y  

1y ･･･③ 



第２章 07     組    番 名前               

１， 次の連立方程式を解きなさい。 

 (１) 
･･･②

･･･①












1
32

133

yx

yx

   (２) 
･･･②

･･･①












1
2

1

3

2

635

yx

yx

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (３) 
･･･②

･･･①













52

123

xyx

yx

  (４) 
･･･②

･･･①









845

2.18.03.0

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第２章 08     組    番 名前               
１， 次の連立方程式を解きなさい。 

(１) 
･･･②

･･･①









5.01.03.0

8.02.03.0

yx

yx
 (２) 

･･･②

･･･①









01.003.002.0

2.04.01.0

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 

２， 方程式 532  yxyx  を解きなさい。  

 

 

 

 

 

 

 

３， 連立方程式








11

13

aybx

byax
の解が 3x , 1y のとき a と b の値を求

めなさい。 

KAITOU KAITOU 

③を①に代入 

139 x  

4x  

4x  

3y  

②の両辺を６倍する 

623  yx ･･･②’ 

①×３－②’ 

623)

3993





yx

yx
 

3311 y  

3y ･･･③ 
③を①に代入 

63 y  

2y  

0x  

2y  

②の両辺を６倍する 

634  yx ･･･②’ 

①－②’ 

634)

635





yx

yx
 

0x ･･･③ 

③を②’に代入 

0153 x  

5x  

5x  

3y  

②の両辺を 10 倍し、整理する 

053  yx ･･･②’ 

①＋②’ 

053)

123





yx

yx
 

124 y  

3y ･･･③ 

①の両辺を 10 倍する 

1283  yx ･･･①’ 

①’－②×２ 

16810)

1283





yx

yx
 

287  x  

4x ･･･③ 

③を②に代入 

8420  y  

124 y  

3y  

4x  

3y  

①×10 823  yx ･･･①’ 

②×10 53  yx ･･･②’ 

①’－②’ 

53)

823





yx

yx  

1y  

1y ･･･③ 

 

③を②’に代入 

513 x  

63 x  

2x  

 2x  

1y  

①×10  24  yx ･･･①’ 

②×100 132  yx ･･･②’ 

①’×２－②’ 

132)

482





yx

yx  

55 y  

1y ･･･③ 

 

③を①’に代入 

24 x  

2x  

 

2x  

1y  

問題を変形して以下のようにする。 









･･･②

･･･①

53

52

yx

yx
 ①－②×２ 

1062)

52





yx

yx
 

55  y  

1y ･･･③ 

③を②に代入 

53 x  

2x  

2x  

1y  

問題の連立方程式に 

3x , 1y を代入する。 

･･･②

･･･①









113

133

ba

ba
 

①×３＋② 

113)

3939





ba

ba
 

5010 a  

5a ･･･③ 

③を②に代入 

1135  b  

63 b  

2b  

5a  

2b  



第２章 09     組    番 名前               
１， 50円切手と80円切手をあわせて15枚買い、1000円支払うと 40円

お釣りが来た。50円切手と80円切手をそれぞれ何枚買ったか求

めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２， 2000円を持って、コーラを買いに行った。ビン12本と缶8本買おうと

すると80円足りなかったが、ビン8本と缶12本買おうとすれば80余

ることが分かった。ビンと缶のそれぞれの値段はいくらか求めなさ

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第２章 10     組    番 名前               
１， 宇海さんがA町から峠を越えて 23km離れたB町へ行く。A町から峠

までは時速 4 km、峠から B町まで時速5km で歩いたので合わせて5

時間かかることになった。A 町から峠までの距離と峠から B 町までの

距離をそれぞれ求めなさい。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２， 1周3kmの池がある。AさんとBさんが同時に同じ所を出発し反対方

向に走ると最初に出会うのは10分後である。また、同じ方向に回ると

30分でAさんがBさんに1周差をつけることになる。AさんとBさんの

速さはそれぞれ分速何ｍか求めなさい。 

 

KAITOU KAITOU 

50円切手を x 枚、80円切手を y 枚買ったとする。 









･･･②

･･･①

4010008050

15

yx

yx
 

②の両辺を 10 で割り、整理する。 

9685  yx ･･･②’ 

①×５－②’ 

9685)

7555





yx

yx
 

213  y  

7y ･･･③ 

③を①に代入 

157 x  

8x  

50円切手8枚、80円切手7 枚 

ビンの値段を x 円、缶の値段を y 円とする。 









･･･②

･･･①

1920128

2080812

yx

yx
 

①×３－②×２ 

38402416)

62402436





yx

yx
 

240020 x  

120x ･･･③ 

③を②に代入 

192012960  y  

96012 y  

80y  

ビンは120円、缶は80円 

Ａ町から峠まで x km、峠から B町まで y km とする。 












･･･②

･･･①

5
54

23

yx

yx

 

①×５－②×20 

10045)

11555





yx

yx
 

15y ･･･③ 

③を①に代入 

2315x  

8x  

A 町から峠まで8km 

峠から B町まで15km 

Ａさんの速さを分速 x ｍ、Ｂさんの速さを分速 y ｍとする。 









･･･②

･･･①

30003030

30001010

yx

yx
 

①は両辺を 10で割り、 

②は両辺を 30で割り整理する 









･･･②’

･･･①’

100

300

yx

yx
 

①’－②’ 

100)

300





yx

yx
 

2002 y  

100y ･･･③ 

③を①’に代入 

300100x  

200x  

Ａさんは分速200ｍ、Ｂさんは分速100ｍ 



第２章 11     組    番 名前               
１， 男女合わせて36人のクラスがある。このクラスでメガネをかけている

生徒は男子の %50 と女子の %20 の合わせて12人である。このクラ

スの男子と女子の人数をそれぞれ求めなさい。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２， 姉と妹が 2人で5300円の品物を買うことになり、姉は所持金の %80  

   を、妹は所持金の %70 を出した。残ったお金を調べると、姉のほ

うが100円少なかった。 2人の初めの所持金をそれぞれ求めなさい。

入試問題 
 

Ａさんは、自分の住んでいる町の１人１日あたりのゴミの排出量を調べ

た。下のグラフは、燃えるゴミ、資源ごみの排出量の割合をまとめたもの

である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ３種類のゴミの排出量の合計を比べると、２０１８年度は２００８年度に比

べて２２５ｇ少なかった。また、燃えないゴミの排出量を比べると、２０１８年

度は２００８年度と比べて６割減っていた。 

 このとき、２００８年度と２０１８年度の３種類のゴミの排出量の合計はそ

れぞれ何ｇであったか、方程式をつくって求めなさい。なお、途中の計算も

書くこと。               【石川県令和２年度公立高校入試問題】 
   ２００８年度のゴミの排出量をx ｇ、２０１８年度のゴミの排出量をy ｇとする。 

yxxP225　　　　 ・・・①

0.04yx0.08xA0.4・・・②
Ç
②A125　　5yx4x・・・②´
①を②´に代入すると
　5(xP225)x4x
　5xP1125x4x

xx1125
これを①に代入すると
　yx1125P225
　yx900

 

２００８年度のゴミ排出量：１１２５ｇ  ２０１８年度のゴミ排出量：９００ｇ 

KAITOU 

男子を x 人、女子を y 人とする。 









･･･②

･･･①

122.05.0

36

yx

yx
 

①×２－②×10 

12025)

7222





yx

yx
 

483  x  

16x ･･･③ 

③を①に代入 

3616  y  

20y  

男子は16人、女子は20人 

姉は最初に x 円、妹は最初に y 円あったとする。 









･･･②

･･･①

1003.02.0

53007.08.0

yx

yx  

①は両辺を 10倍し、 

②は両辺を 10倍し整理する 









･･･②’

･･･①’

100032

5300078

yx

yx
 

①’－②’×４ 

4000128)

5300078





yx

yx
 

5700019 y  

3000y ･･･③ 

③を②’に代入 

100090002 x  

80002 x  

4000x  

姉は最初4000円、妹は最初3000円だった 


